
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Die Schoio AG ist ein sozialräumlich orientiertes Dienstleistungszentrum in der Familienhilfe aus der 
Region Oberaargau. Die Kernkompetenzen der gemeinnützigen Organisation liegen im Realisieren von 
sozialpädagogischen Dienstleistungen für Kinder, Jugendliche und Familien mit besonderem Schutz- oder 
Förderbedarf. Am Standort in Langenthal unterhält die Schoio AG eine Kinderwohngruppe mit 10 
stationären Betreuungsplätzen, eine Tagessonderschule mit 14 Schulplätzen und ein Setting mit 
Tagesstruktur. Ambulant werden diverse Familien in Belastungssituationen sozialpädagogisch begleitet 
und unterstützt. Für einige Oberaargauer Gemeinden wird zudem Schulsozialarbeit geleistet. Die 40 
Mitarbeitenden arbeiten selbstorganisiert in professionellen Teams und Fachbereichen. 
 
Zur Ergänzung unseres Teams suchen wir im Fachbereich BERATEN & VERNETZEN per 1. August 2024 oder 
nach Vereinbarung 
 

eine Fachperson in der Familienhilfe und Schulsozialarbeit 70-90 %. 
 
Ihre Aufgaben: 
• Beratung und Unterstützung von Schülerinnen, Schülern, Lehrpersonen, Schulleitungen, Eltern 

und Erziehungsberechtigte in individuellen und sozialen Anliegen 
• Planung und Durchführung von präventiven Massnahmen und Projekten an der Schule 
• Sozialpädagogische Familienbegleitung in verschiedenen Familiensystemen 
• Netzwerkarbeit und Kooperation mit externen Institutionen und Fachstellen 
• Beteiligung an Ressortarbeiten, Arbeitsgruppen und fallübergreifenden und fallunabhängigen 

Projektarbeiten 
• Aktive Beteiligung an der Weiterentwicklung der Dienstleistungen 

 
Ihr Profil: 
• Abgeschlossene Ausbildung in Sozialarbeit oder eine vergleichbare Qualifikation 
• Ideal: Zusatzqualifikation in systemischer Beratung oder Schulsozialarbeit 
• Erfahrung in der Arbeit mit Kindern und Jugendlichen, vorzugsweise im schulischen Umfeld 
• Ihr Handeln zeichnet sich durch eine systemisch-lösungsorientierte Grundhaltung aus, die auf 

Offenheit und Respekt gegenüber anderen Lebenswelten basiert 
• Fähigkeit zur selbstorganisierten und teamorientierten Arbeit, auch in interdisziplinären Settings 

 
Ihre Perspektiven: 
• Die Möglichkeit, sich in einem spannenden und wachsenden Arbeitsfeld der Sozialen Arbeit 

einzubringen und innerhalb einer innovativen Organisation Kompetenzen zu erwerben 
• Das Erleben eines interdisziplinären und motivierten Teams, welches eine Kultur der 

Wertschätzung, Transparenz und des gemeinsamen Erfolgs pflegt 
• Die Unterstützung Ihrer Arbeit durch klare Vorgaben, effiziente Strukturen, verschiedene 

Plattformen zur Reflexion, sowie fachliche Inputs 
 

 
Bitte senden Sie uns Ihr vollständiges Bewerbungsdossier an: Schoio AG, Leitung, Dorfgasse 81, 
4900 Langenthal oder per E-Mail an info@schoio.ch. Wir bearbeiten eingehende Bewerbungen fortlaufend. 
 
Für weitere Informationen kontaktieren Sie bitte Damaris Blum, Fachbereichsleiterin, unter 062 919 71 30 
und besuchen Sie unsere Webseite www.schoio.ch. 

mailto:info@schoio.ch
http://www.schoio.ch/

